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Aufgabensammlung'
Lineare Algebra individuell < zur Fundstelle

Aufgabe 2/2/030 (S: Varianten)
Lineare Gleichungssysteme mit komplexen Koeffizienten (1)

Index: lineares Gleichungssystem, lineares Gleichungssystem in Stufenform, Zeilenstu-
fenform, Stufenindizes

Stoffeinheiten: 2/1/3 - 2/1/6 Die Losungsmenge eines linearen Gleichungssystems in
Stufenform

Lésen Sie das folgende (bereits in Zeilenstufenform vorliegende) Gleichungssystem iiber C, d.h.
bestimmen Sie die Menge aller (x1,75,73) € €, so dass die angegebenen Bedingungen
erfiillt sind.
2ixy — (1 — Dy —ix3 =0
—ixy+ (1 — g =1

Loésung. Stufenindizes sind 1 und 2. Entsprechend der verbleibenden Position setzen wir
einen Parameter T3 = 2t € C ein. (Wir hétten natiirlich auch xz3 =t wéihlen kénnen; durch den Trick
wollen wir uns das Rechnen mit einigen Briichen ersparen. Wir finden einen geeigneten Faktor, indem wir die

Koeffizienten der ,Stufenvariablen* betrachten.) Nach Umstellen der zweiten Gleichung ergibt sich

xy = (2i 4+ 2)t — 1, sowie durch Einsetzen in die erste

1 1
Ty = (20 4+ 1)t — (52 + 5) , folglich

(x1,x9,23) = ((20 + 1)t — (;i + ;), (20 +2)t — 1,2t)

— (_(;@' 1 ;), —1,0) +¢-((2i + 1), (20 + 2),2).

Wir haben eine notwendige und hinreichende Bedingung gefunden und erhalten damit die
Losungsmenge des Gleichungssystems als

{(—(;i + ;), —1,0) +¢-((20 + 1), (20 +2),2) ’ t ect} ce.
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